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Barázdák.
Az a gazdasági ténykedés, amely abban 

látja célját és munkájának eredményét, hogy 
hazai termelésünknek minél kiterjedtebb pia­
cokat szerezzen, a legnagyobb mértékben 
becsülendő a hazar ipar megerősödésére irá 
nyúló törekvések szempontjából. Ámde a 
külkereskedelem eddig mégsem részesült ab­
ban a fig elemben, amelyet jelentősége sze­
rint megérdemelne. Jórészt sajnálatos körül 
mény vezette állami kormányzatunkat arra, 
hogy segiiő kézzel próbálja egyengetni a 
gátló okokat. Tudvalevőleg a külkereskede­
lem és különösen a kivitel szervezésének és 
támogatásának kérdésében örvendetes nagy 
arányú állami akció előtt állunk. Ez. a* ak­
ció eredményre csak akkor vezet, ha meg 
tudjuk változtatni gazdasági köreinknek 
azon félénkségét, hogy üzleti összekötteté­
seikkel a határt n túlra, vairy pláne a ten­
gerentúlra menjenek. E végből gazdasági kft 
zőnségünk röghöz kötött gondolkodását át 
kell formálni oly képen, hogy ne ijedezzók a 
földrajzi távolságtól, az idegen nyelvektől, 
szóval, hogy ebben az irány ban kozmopolitát 
kell nevelni belőle. Olyan kozmopolitát mint 
a németek, angolok és északamerikaiak, akik 
mégis éppen e téren tudják érvényesíteni 
legjelentősebben hazafias érzésüket. Ily ér­
telmű nemzeti üggyé kell avatni nálunk is 
lassanként a külkereskedelem ügyét.

vás, a biztonság érzetét minél szélesebb ré­
tegekbe vinni: ez a legszebb ezeciálpoüiika 
s egyszersmind a leghálásabb föladata a nem­
zeti kormányzatnak.

•
No lám, hát mégis megtörténhetik, 

hogy baj, ha valaki nem tud magyarul. Ki­
vált ha az a valaki magyar kenyéren él és 
köteles volna magyarul tudni. A c ewyorki 
magyar (osztrák biz az a föle hegyéig, de 
hivatalosan magyar) konzulátussal esett meg 
az a furcsa história, hogy kukkot se tudván 
magyarul, egy haragos magyarnak az írását 
meleg ajánlással küldte el Vasvármegye 
alispáni hivatalához. Mind igaz és helyes, a 
mit a derék magyar irt; — így nyájasko- 
dott a newyorki konzulátus. Pedig az az írás, 
alaposan leteremíettézte a többi közt Ferenc 
József királyt is.

Persze nagyot néztek a szombathelyi 
adspáni hivatalban, hogy a newyorki konzul 
helyeeii a katonakötelezettséga miatt zakla­
tott magyar ember felségsértésát....

így jár, aki nem tud magyarul, holott 
kötelessége volna magyarul tudni 1

Memzetl nevelés.

Teljesen kész a munkások balesetbiz­
tosításáról szóló törvényjavaslat, de észrevé­
telünket és aggodalmunkat nem hallgathat­
juk el. A javaslat ugyanis az ipari munka 
fogalmát igen liberálisan kiszé esiti a kitér 
jeszti s ha törvény nyé leszen, a munkások 
százezreinek lesz hasznuk balőle. Ám abban 
a mértékben, ahogy a munkásjóléti intézmé­
nyek ennek nyomán a városokban és az 
ipsri központokon keletkezni és szaporodni 
fognak, annál kirívóbb lesz az ellentét a 
annál érezhetőbb lesz az, hogy a falvakon 
mindezek hiányozni fognak. A társadalmi 
kölcsönhatás mai korszakában veszedelmes 
antagonizmus fejlődhetik ebből a félő, hogy 
a mezei munkásnépnek városokba, az ipari 
munka felé való özönlését még jobbja fogja 
előmozdítani. A külföldön ezek a bajok min­
denütt be is következtek. A létért való mai 
keserves küzködés mellett föl se róható a 
munkásembernek, hogy a megnyugvás s a 
biztonság érzetét, amelyeket pedig a sná 
mára teremtett jóléti intézmények szuggarál 
nsk neki — mindennek, még a gazdasági 
érdeknek is alárendeli.

„Gouverner o’esi prévoirl“ Megelőzni a 
bajokat: vagyis tovább építeni, a megnyug

Az ifjúság a nemzet jövője. A mi­
kor tehát a mi kulturális politikánk 
súlyt helyez arra, hogy az ifjúság ne­
veléséről, erkölcseinek szilárdításáról, 
hazafiságának fejlesztéséről gondoskod­
jék : akkor a nemzet jövőjének bizto­
sításán fáradozik. De Magyarorság kor­
mányainak életében igen kevés jelen­
ség mutatja azt, hogy az ifjúság nem­
zeti irányú nevelésére súlyt helyezett 
volna. Csak a legutolsó időben tapasz­
taltuk azt, hogy a nemzeti tevékeny­
ségből az ifjúság is kiveszi a maga 
részét. Csak szórványosan láttuk, hogy 
az ifjúság is nemzeti mozgalmainkban 
életjelt ad magáról. Ámde ezt a biztató 
jelt sem kö zőnhetjük a kormányok 
kulturális politikájának. A mi kormá­
nyaink — ismételjük — sohasem he­
lyeztek súlyt a nemzeti nevelésre.

az ifjúság vagy a lelkében lap­
pangó helyes érzésnél fogva, vagy 
egyes tanárok hazafias irányítására és 
buzdítására le kesttlt a nemzeti eszmék 
mellett. A kormányok mindig szerették 
a passzív szerepet játszani a kulturális 
politikának és ennek köszönhető, hogy 
ná'unk a nevelésügy sohasem része­
sült abban a gondozásban, amelyet a 
nemzet jövendője kötelességként ró ki 
minden kormányra. De ebben a fontos 
kérdésben is mindig megjelent és bele­

avatkozott az a titkos kéz, a 
melyik a nemzeti fejlődés és haladás 
elé minduntalan akadályokat gördített.

Csak egyes politikusok, vagya be­
csületes lelkületű hazafias tanárok in­
téztek olykor félénk szózatot az ifjú­
sághoz, melynek nemzeti nevelését 
szégyenletesen elhanyagolták a hatalmi 
körök.

Azok az ifjak, kik külföldi, neve­
zetesen a párisi vagy berlini egyete­
meken is megfordultak, lelkesedéssel 
beszélnek arról, hogy egyes tanárok 
előadásaikban mekkora súlyt helyeznek 
a nemzeti nevelésre és mennyi lelke­
sedéssel oltják be az ifjúságba a nem­
zeti ügy és eszmék iránt táplált érzü­
letet. Pedig azok erős, hatalmas, önálló 
nemzetek, de a nemzeti nevelést mégis 
elsőrangú feladatnak tekintik. Mennyi­
vel több szükségünk van nekünk ma­
gyaroknak arra, hogy fiaink a nemzeti 
kultúra levegőjében edződjenek meg az 
ólet erős küzdelmeinek elviselésére és 
a nemzeti erők kifejlesztésének magasz­
tos munkájára.

A magyar ifjúság nagy részén 
mindenkor bizonyos közönyt észlelhe­
tünk. Nevelési irányunk elhanyagolt, a 
ház aszeretetnek és a kiváló honpolgár­
nak megteremtésében. Az a cinizmus, 
melylyel a közöstigyek politikai kupecei 
traktálták Ausztriához való viszonyain­
kat, — nagy mértékben fertőztették 
meg az ifjúság lelkét is. A szabadelvű 
politikai frivolitás kozmopoliták, ciniku­
sok és árulók iskoláját hozta létre, a 
melynek tanítványait sorozta be dara­
bontoknak a Kristóffy-fóle politikai bűn­
szövetkezet.

Mi nem akarjuk azt, hogy az ifjú­
ság a politikai élet hullámaiba dobja 
magát, — de igenis akarjuk azt, hogy 
komoly, tetterős és hazafias érzelmeiben 
tántoríthatatlan ifjúsága legyen a nem­
zetnek, mert ez az egyetlen feltétele 
nemzeti jővőnknek.

Hogy a mai kormánynak miféle 
kultúrpolitikai tervei vannak, — azt 
nem tudhatjuk, de föltételezzük Apponyi 
grófról, hogy ebben az irányban is hü 
marad azokhoz a hazafias érzelmekhez 
és gondolkodáshoz, amelynek annyiszor 
adta már fényes tanujelét. Am a kor­
mányoktól sem várhatunk azonnal teljes 
eredményű nevelésügyi politikát s ebben 
az irányban most a magyar tanári karra, 
a magyar tanítóságra háramlik a szép 
és nagy föladat.

Nem kételkedünk, hogy az ország

agyar Király kávéházban zrzzz ma búcsú hangversenyt tart —.
Földes Szerén hegediimüvésznő és Szabó Irén zongoraművésznő 
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minden becsületes, igaz érzelmű tanára 
éa tanítója tettre készen vállalja a di­
csőséges föladatét. Hiszen legújabban 
azt tapasztaltuk, hogy az iskola falai 
között már is dicséretes buzgalommal 
ápolják fiaink lelkében a hazaszeretetei 
és hdnpolgári erényeket.

Tapasztaltuk azt, hogy nemzeti ün­
nepeink és nemzeti mozgalmaink alkal­
mából az ifjúság szive feldobog és ne­
mes lelkesedéssel áldoz nemzeti dicső­
ségünk és nemzeti eszméink oltárán.

Mindez pedig nem nevelésügyi po­
litikánk, hanem hazafias tanáraink ér­
deme. Nekik kell ezután is az ifjúság 
gondolatát irányítani és nekik kell a 
hazafias érzelemben és cselekedetekben 
példát szolgáltatni. A katedráról nem­
csak a tudományos, hanem a nemzeti 
eszméknek is meg kell termékenyíteni 
a magyar ifjúság lelkét.

Minden nap észleljük, minden nap 
érezzük, hogy ellenségeink gonosz fon­
dorlattal megrontásunkra törnek. Tanúi 
"vagyunk az ármánynak, mely nemzeti 
fejlődésünk ellen megállás nélkül sző 
vögeti hálóját. Iíótségbeejtően szomorú 
jövő elé tekintünk. Ezért kell hát ne­
künk minden eszközt megragadni és 
minden előkészületet megtenni arra. 
hogy jövőnket biztosítsuk. Lehet e cél 
ravezetőbb előkészület a jövőre, mint 
az ifjúságnak nemzeti nevelése és jó 
erkölcseiben való megerősítése ! ?

Mezősey államtitkár szabadságon.
Mezössy Búla földmi velésügyi államtitkár ma 
csütörtökön kezdte meg három hétre terjedő 
szabadságidejét.

Szooiálisták az európai parlamen­
tekben. A szociálista képviselők számát az 
egyes európai parlamentekből a következő 
kimutatás tünteti fel. A kimu.atásb« azok 
az országok vannak elől, amelyekben szá 
zdétarány szerint legtöbb a siociáíista. A

Betegek.
Irt»: Miklós Jutka.

I.
Egy felvidéki kis fürdő fenyvesében 

faragott pádon ül két férfi. Az egyik doktor, 
a másik paciens. Különben jőbasálok. A 
paciens kemény vonásu, csontos homlokára 
a hizis száraztotta rá sárgán a bőrt. De 
csupa ész és csupa fensősóges, komor bánat 
ez a Leusz-homíok. — A templomok óhita- 
los és komor félhomálya nyugszik a fenyők 
-italt. Mmt egy kupolát tartó oszlopsor, so­
rakoznak egymás mellé a fenyőezálak. — A 
két férfi mögött, a bokrok közé bújva, egy 
fehér poagyolás lány. A lélegzetét visszafojtja, 
a kigyuladt arca szinte lángol. Egyszóval: 
hallgatód zik. Halálra szógyelné magát, ha 
rajtaettipuék.

Beteg: Éa elutazom innen, János I Ta­
lán holnap. Talán még ma, Itt nem lehet 
megmaradni, János. Teli van asszonyayal a 

fürdő. Úgy lármáznak, tiogy nem lehet tőlük 
nyugodni percet se. Es folyton sétálnak 
és a buta hosszú ruhájukkal főikavarják a 
port.

Doktor : Meg az érzelmeket.
Beteg : Á tiedet, János? — Mert t$zén 

érzelmeimet bókén hagyják a hosszú ruhák. 
Becsületemre

Doktor: Igen, igen. A te érzéseidet 
nem hosszú ruha zavarta meg.

Beteg : (zavartan hallgat és aztán hal ■ 
kan és osudálkozva kérdi): Mit akarsz ? Mit 
akarsz mondani, János ?

Doktor: Szerelmes vagy, fiam és me­
nekülsz. Bátor vagy, hogy éUu;sz, ámbátor 
gyávaság hogy ilyen későn futsz. Most már 
az a leány is széret téged. Előbb kellett 
volna futnod, fiam.

zárjelben levő számok az illető parlament 
összes képviselőinek számát jelenti:

Dánia (114) 24
Németország (397) 78
Belgium (166) 30
Franciaország (584) 76
Hollandia (100) 7
Svédország (230) 13
Anglia (670) 30
Norvégia (177) 5
Olaszország (508) 21
Ausztria (455) 11
Svájc (167) 2
Szerbia (160) 1
Magyarország (448) 1

Spanyolországban, Portugáliában, Bul­
gáriában, Romániában nincsen szociálista 
képviselő, valamint nincs az óazakamerikai 
Egyesült-Államokban sem.

Kiegyezési hare.
Mindkét kormány, úgy a magyar, mint 

az osztrák teljesen elkészült a kiegyezési 
harcra. Mert kemény harc várható. Áz elő­
készítő bizottságok az összes anyagot egy- 
begyüjtöttófe s feldolgozták s nincs a ki­
egyezés kérdésének egyetlen pontja sem, 
melyről — különösen a magyar kormány 
nak — tökéletesen informáló munkálata ne 
volna, alapos indokolással és kimerítő sta­
tisztikai anyaggal. A legsürgősebben eldön­
tendő kérdés, mikor kezdjék meg a tárgya­
lásokat. Erre nézve előreláthatólag a mai 
minisztertanács fog dönteni oly értelemben, 
hogy még e hónap felében a két miniszter- 
elnök állapodjék meg a tárgyalandó anyagra 
ős a tárgyalások főbb alapelveire. Valószínű, 
hogy Vekerle Sándor miniszterelnök még e 
hót folyamán, de legkésőbb a jövő hét 
elején Bóosbe utazik evégből.

Beák báró osztrák miniszterelnöknek 
semmi kifogása nincs az ellene, hogy bár­
mikor meginduljanak a tárgyalások, mert 6 
ie kész az ütközetve.

Az első és egyik igen nagy jelentőségű 
nehézség abban rejlik, hogy a kiegyezési 
revízióba közvetlenül mely kérdések vétes­
senek fel. A magyar kormány azon az ál­
lásponton remélhetőleg ki is fog tartani, 
hogy a Széli—Körber-fóle kiegyezés érintet­

Beteg : Ne tégy nekem szemrehányá 
sokat. Ne mondj engem gyávának, János. A 
pokol minden kínját keresztülszenvedtem én. 
Beteg testemet megutáltam Gyűlölöm a be­
teg testemet és undorodom tőle, Jái;os. Hány­
szor ölelhettem volna az egészségéé, viruló 
testét. Hányszor csókolhattam volna a piros, 
tiszta száját. Csak egy szó, egy pillantás, 
egy könyörgő mozdulat — és a karjaim 
közé hullott volna.

És nem lehetett I Mert az ón csókom a 
halál I Későn futok, igaz. Da ne mondj gyá­
vának mégse, Jánosi

t II.
Leány (ugyanaz, aki fehér ruhában éa 

bíborban égő arccal hallgatódzott az erdő­
ben) : Doktor ur, vizsgáljon meg engem. 
Én azt hiszem, hogy én tüdőbajos vagyok.

Doktor: Maga nem tüdőbajos, honem 
csacsi. Egy élénk fantáziájú csacsi. Miket 
fog még kitalálni ?

Leány (megfogja a doktor kezét és 
aztán nagyon soká Ós nagyon szomorúan, 
nagyon keményen és (lágyon komolyan néz 
a szemébe): Én tüdőbajos vagyok, doktor 
ur. Érti — én tüdőbajos vagyok-

Doktor: Szugger^lni akarja ezt nekem?
Lány; (Doktor ur, Bálint ma elutazik, 

nem vesz el feleségül engem, mert fél, hogy 
beteggé tesz a csókja De én úgyis itidőba- 
jos vagyok. Én az akarok lenni l Érti, dok­
tor? — én tüdőbajos akarok lenni I

Doktor: Da hisz ez őrültség 1
Lány: Ha maga azt módja Bálintnak: 

„Ne szökj! Vedd el azt a leányt bátrául Az 
is olyan beteg, mint te I“ — Akkor én bői 
dog leszek és Bálint is boldog lesz ós talán 
nem is kapom meg tőle a bajt. De ha Bá­
lint elmegy, én megölöm magam. Nem es 
küdözöm rá, megtenni is olyan óvatosan fo­

len marad s azon változtatni — legalább 
Magyarország gazdasági érdekeinek rovására 
— semmi körülmény közt nem lehet. Úgy­
szintén ki van zárva magyar részről a kvó­
takérdés belekapcsoló»» a kiegyezési tárgya­
lásokba s elvi lehetetlenség a inai viszony 
fentartása mellett a közös vámjövedelem el­
különítése, amit az osztrákok burkolt kvóta­
emelésnek szánnak. Ellenben megvitatandó 
és tisztázandó: a fogyasztási adók kérdése 
a készfizetések fölvétele, a bankkérdés ren­
dezése, a közős függő államadósság ránk 
eső részének konvertálása, vagyis az úgy­
nevezett magyar biok ós végül a vaseti ta 
rifák ügye. \ magyar kormány mindezeket 
as Ausztriával kötendő vám- és kefeeke 
delmi szerződés keretében akarja meg­
oldani. Beclr bárónak a vámszővetseg fel 
cae lése ellen rámszerzódéssel elvi kifo­
gása nincs, de igen lényegbe vágó az a 
követelése, hogy ez esetben a Széli—Körber 
féle kiegyezés semmisnek' tekintendő s egé­
szen oj alapon, uj követelések és ellenköve­
telések alapján kell a tárgyalásoknak meg- 
mdulniok. Követeli a közös vámok kezelésé­
nek más módját, a kvő ára nézve uj meg­
állapodásokat s az állatforgalmi ügynek egé­
szen uj rendezését.

Amint lálhatő, szinte áthidalhatatlan 
ellentét van a két kormány álláspontja közt. 
Beok báró azt az álláspontot képviseli, hogy 
maradjon minden a régiben s úgy, ahogy 
Széli alatt kontemplálva volt, azokkal a 
megállapodásokkal ujittassék meg a 
^“í8??.70*86*» m8*y mégis alapja a 
küaöidi szerződőseknek és az autonom 
közös vámtarifának. Ellenben a magyar kor­
mány azt vitatja, hogy minden megmarad­
hat a régiben, ha a szabad forgalom eddigi 
praxisa érintetlen marad s ez a viszony nem 
szövetség, hanem szerződés formájában fog­
laltatik paragrafusokba. A magyar kormány 
formai, de alkotmányjogi szempontból fontoa 
követelése nem érinti Ausztria reális érde­
keit, tehát nines joga ezért külön rekompan- 
záoiókra.

íme, az ütköző pontok. Tisztán a ma­
gyar kormányon áll, hogy Ausztria kapzsi­
sága ellen megvédje az országot. Ausztriá­
nak a kiegyezési revízió ürügy Magyaror 
szág újabb kizsákmányolására. Magyarország 
a maga függetlenségót akarja dokumentálni 
s ehhez kétségtelen joga van. A status quo
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gom, hogy a világ rfem is tudja meg, hogy 
öngyilkosság volt. De megteszem. Nekem se 
apám, se anyám, akiknek fájdalmat okoznék. 
A Lujza néni? Egy napig sirat és aztán 
rendben lesz a dolog.

Doktor: És csakugyan azt hiszi, hogy 
én segiséget nyújtok ehhez az öngyilkos­
sághoz ?

Lány : Igen Megteszi. Kell, hogy meg­
tegye. Ha csak nem akar megölni.

Doktor : (Sápadtan és gondolkozva nézi 
a lányt. A dacos és csókra éhes száját ós 
az akaratos, erős állát Ez a lány meg is 
teszi azt, amit mond. És eszébe jut, hogy 
előbb-utóbb úgyis csak meg kell hslni. Es 
hogy olyan rövid az élet, Ei olyan kevés 
boldog perc van benne. Ég eszébe jut egy 
leány, akinek a csókjáért 6 szívesen meg­
halt volna. De nem lehetett. Ee hogy hány­
szor sajgóit már a szive azóta is, amjórí 
nem lehetett. Aztán megfogja a lány kezét, 
megcsókolja, áhilatosan szinte és azt mondja), 
„Megmondom neki !„

III.
Leány (keze a férfi kezében. Egymás 

mellett ülnek és a karjaik érintik egymást): 
Ne menjüok Velencébe, édes. Az ut olyan 
hosszú, úgy kifáraszt; az emberek olyan to 
lakodéi ós lármásak. Maradjunk itt az es­
küvőnk után is.

Beteg: Ahogy akarja, drágám.
Leány: Maga ápol engem és én ápo - 

lom magát. Jó lesz ?
Beteg : Gyönyörűség lesz, drágám I
Átöleli a leányt, mohón keresi az aj­

kát ós aztán vadul, eszeveszetten, kétségbe­
esetten eeókolóznaic, ahogy oiak a számki­
vetettek ós a halálra Ítéltek oeókolóznak.
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fenn nem maradhat, mert a mai többség 
követeli a szerződési formát a a kormány 
err3 nézve lekötötte magát. De ezért külön 
dijat Ausztrunak nem fizetünk. Ha BeeV 
báró túlságos a köti magát álláspontjához,

de M»8.varországot a ratiga 
jogaiból kifosztani nem fogja. 8

Bizonyos, hogy már a két miniszter­
elnök első tárgyalásai alatt élére fog állni a 
helyzet. A jövő hőt előreláthatólag kritikus 
lesz.

HÍR £3 X.
r~ Tanács ülés. Ma délelőtt Kovács 

József polgármester elnöklete alatt tanács
tők el ^ me en 8 ügyeket intéz

h-c ®Í*°ít,áKi ülés. A Hö'tohágy 
hasznosítása tárgyansn szeptember hó 9 én 
vasárnap délután 3 órakor, a Városház nagy 
tanácstermebea értekezletet tartanak a ga/
nökségedtbreCaD1 gtizdasági egyesület el-

— Siemens Schuckerték Debrecen 
ken. Alig, hegy leérkezett a villám« telep 
létesítése ügyében ki h belügyminiszteri meg­
semmisítő leirat a városházára: a Siemens 
Sohuokert cég megbízottai is nyomban meg 
jelentek a látóha’á on. Sőt beljebb is jöttek. 
A nevezett osztrák cégnek két megbízottja 
felütötte főhadiszállását a város belterületéi 
a megkezdők a djjgot. A városi közgyűlés 
tagjait kísértik különösen és a kiktől sike. 
mit közü-ök saját oégjütnak és ezzel az 
osztrák iparnak támogatására Ígéretet kiesi- 
karniok: ezen felül míg baosületszóvai köte­
lező aláírásokat is kívánnak tőlük, jeléül 
annak, hogy mennyire bíznak a debreceni 
Városi közgyűlési trgok szóbeli ígéretébe. 
Nohát ez már olyan tempó, a mely az áíta 
iánosan ismert osztrák vigée szeréay.e- 
lenségét is tetemesen felülmúlja és
««mi * EÍaCÍ légy 8Z0rü eljárással 
szemben csak egy felelete lehet minden
önérzetes Közgyűlési tagnak: a kitessókelói, 
más szavakkal: a tolakodó Siemens-Be hűe­
kért vjgéoeknek kirúgása. Jónak láttuk 
ezekre figyelmeztetni a közgyűlési tagokat 
nehogy az osztrákba oltott német vigSoek 
mézes-mázos szavainak felüljenek s akár 
szóbeli akár Írásbeli Ígéretet tegyenek. A 
özgyülésnek mint egr embernek kell állást 

foglalni a magyar ipar mellett, a bennünket
?ábára°7 ° iZ', Ík0knak P9di« Útilaput a

rd, Károly Kolozsvárt Oláh
szakit^ ku urtanáosnok szabadsagát meg- 

kitva a mai tanácsülésen részt vett Hnl 
nap utazk Kolozsvárra, ahol aT eXyrésíi

Pz8orméhlSaZdfágÍ kiál,itá8t tekinti meg fs-án 
gombaion részt vesz a kolozsvári uj szin- 

alap őletételánek ünnepségen meivet 9 án? vUTp8ég keretében t éfz,tettek í lfi 
laml V88^rnfp « kolozsvári Ga iz-főle vil-’ 
rÓMt vesz?V8k ÖQn0pÓlyes bemutatásán is

adótárKyaláaok A III.
osztályú kereseti adókat kivető bízott
meg““ aZ a,ábbiak adóJ’át állapította
Varo»ÖzT Bf«« Andrásáé kalapos 36 kor.. 
G?örav í ká*yhás 34 kor, Tárká , i 
kávémi ® ^?r-, ö*"- Iván L jnsné
és kor., Steiner János k-wémérő
kefósá2(l8knáa L5? k°t’ Hareánvi Sándorné 
60 f®, ^kor., Mózes István kefe kötő 21 kor.
■——Vázsopyi Sándorné k?‘f k 8 k r

■^‘®**6D6 kefekfttő 45 kor 60 fíl p/it, cM,éped«„, k\n'.& h ^ h 
Kohn Herman bőr kér 79 kn, 
nmei nyersbőr keresk" 28 kor'* Sf*

keresk nfm ^Lk°r' Bejberger Izidor tűzifa
L Ä** ?egál,aPLitV8' Sührolovics 
József ét Mór tűzifa keresk. 160 kor.. Sze
gál Zeigmond tűzifa keresk. 300 kor Kle?n 
Sámuel mfldivat keresk. 120 kor, Donogán 
Adlt SmI flík tárgyalás’elhaÄ“
Adler S mon divat keresk. 160 kor rjiwJ 
IgkÓ°urőf' kertek. 206 kor, Frank Reiő
kem,k 7m V?° Í7i’ki.r Md- «,«d™°
vat keresk0Zsigmond férfi di 
fárfíJitu5 k Neumann Mór és Miksa
Ntod?,l .fr‘2- ¥ ír- 20/11, Neumann 
iNanaor festők keresk. 140 kor iFm#»* t?,iäk to.-k.160 k„, U&.uT'sL“!
íareekTmi,™ '£’■ KS',é'2 Mikid, fa,” 
65 knr g kor, Weisz Ferenc fűszer keresk.

5 kor., Kstz Ignác fűszer keresk. 45 kor 
Kovács Mihály fűszer keresk. 150 kor ’

0D ;sV f és fia föszerkeresk. 323 kor!
korf F Sh“ Ó,SyTLaI08»föseer keresk. 310 
kor, Frieda ann Lipót fűszer keresk 96 kor
Deutsch Lej« fűszer keresk. 160 kor Klein 
íf)áo faszer keresk. 850 kor, Rreenberg és 
Hammer gép keresk. 80 kor , kC M
JS-gE?®* keresk kor, Szabó János 
Rtumöloa keresk. 129 kor, 80 fii Grósz
féín“é. to., Kaiser Salamon
térti és női áruk keresk. ICO kor, Kupfer 
Ignác liszt kef9*k. 250, korona. P
9 dn 7" E1bunyt lelkész. Szeptember hó 
Sánd_ímet‘*k;el nagy részvét mellett Bán 
Sándor sz jvbbi ev. ref. lelkészt, Az elhunyt 
le kész majdnem 50 évig szolgálta egyházát
hunvS ,eJ<ragTy,°bb megelógfdésére? Az é?
kereskadöj Kálmán debreceni
8®r®*kedők éd« a jukat, Ráoz Géza tb. vá­
rosgazda apósát gyászolja.

— Malommunkások sztrájkja. Az
lakván gőzmalom nagy sztrájkja ügyében 
szerdán délután volt a második békéltető 
tárgyalás dr. Boldizsár Kálmán h. főkapitány 
vezetése alatt. A békéltető tárgyaláson meg- 
jelentek-dr. Rédéi Rezső iparkamarai segéd- 
ti'kár, Polgár Zsigmond iparfelügyelő, Ve- 
tóssy Béla rendőrfogalmazó, May Andor 
malom-iga? gató, Z dur L»jos és a munkás- 
bizottság tagjai. A békéltetés már-már sike- 
mit is, amidőn a munkások újabb követelés­
sel állottak elő, emely aztán megakssztotta 
a teljes megegy ezést. Ez a követelésük pedig 
£z, hogy az igazgató fizesse ki nekik a sztrájk­
ban eltöltött munkabért. Azonban az igaz- 

lóság ezt sem ai szin alatt sem volt haj. 
andó teljesíteni. így aztán a tárgyalás félbe­

szakadt. Ma délig a munkások nem jelent­
keztek a főkapitány helyettesnél a tárgyalá­
sok felvételére. A sztrájk ma az Erzsébet 
malomban megszűnt, miután a tulajdonosok 
teljesítették a munkások követeléseit. Még 
sztrájkolnak a Csokonai, a Berta és Horto­
bágy malom munkásai. A munkások csende­
sen viselkednek az olajütőbeli sztrájktanyán.
Az látván malom igazgatósága reméli, hogy 
a munkások megelégszenek az eddigi ered­
ménnyel és nem fog a bérharc elmőrge- 
sodni A sztrájkolók viszont azt állítják, 
hogy annyira a minimumra szállították kő' 
vetéléseiket, hogy a sztrájk alatt elveszített 
mu kabér megtérítése volna csak tulajdon­
képpeni eredménye a bórheronak.
r, ., ~ 8*kmonkér6s*Ak a megyénél.
H Hn vár ne ye * ámonkérőazéke e hn 22-én

Weszprémy Zoltán főispán elnöklésével ülést

Ä^JSSBSftÄfr' B-;

Mií?á a/P°,Íguár“ oimü laP mai számában.

Tffis Mr®kásokktá,t«lZemébz6D- * hogy »mű a mnn- 
tatlaí «fi? k’ if* tpen8éggel nem megsdha- 
íátszfk 6Hn^ber8é,^iS és iogoa kívánságnak 

... valóban az i főn vason hivn
TrJk&aaS?Ph1} ,de,breceni malom, amely 
Vrnira Gottlieb tulajdona, s amely azonnel
megadta a munkások követeléseit, tehát viíf«n8\..,^tatha<Í« üzemét ’ És élből
A másik hl tanulsíg°k világlanak ki! 
írvar <«k bár?“ malom tulajdonosa ma- 
ahSL í Ugy Járt el munkásaival szemben 
ahogy a magyar munkaadók legnagyobb

I rhrk0tt Vagyie annak az elvnek jalap- 
I jan' a munkással nem kell és nem
I föíeJédük0maitettMakaosul kitartottak ama 

köv® W‘ hogy 8 munkásnak semmi
tSM! J ÓJ? nem Es nem nézve a
ták mn6nkáényi,ektre,A0eaíU8yan el is utasítót- 
ní,rinkffa,kat ,Az lde8en, az okos, Trnka 
• , itlieb ellenben látta, hogy ai.it munkásai
ké.r,“?ki az nem felháborító aljasság, hanem 
mÄyos és megadható dolog, tehát szó 
nélkül meg is adta és most - most a deb 
récém magyar malmok naponként ezreket veszítenek (sokkal többet, mint TmeZif a 
n Dkl!S“k kértek), Trnka Gottlieb ellenben 
vélj “ert «emcsak a maga munkáját 
v0g i .,enanem részben azt is amit 
a másik három malom nem végez el ’ Tehát 
az idegen a maga okosságával kihasznál- 
hatja a mi végtelen rövidlátásunkat, amely 

°baÍ a ««olgabíróig pillant és l
?Rnírtl ! T79rxél abban látJ'a» ha csendőrért, 
rendőrért katonáért telefonál. Nem, ez iav
nincsen jól. Ezen már túl kellene lennünk 
Ä “f8gIar fosoknak is kellene annyi uj'- 

I földrtn 0 va.8.ni°k» hop megtudhassák: a kül- I földPn, milyen arányú sztrájkok folynak
kfif hl’ h°gy erdezak avatkozna bele, anél- 
« «ibrt8y S munkaadók a kardjukra ütnének
tárlíaíá TP,°u- b°sy « másodikon mégi* 
tárgyalásokat kezdjenek munkásaikkal, ami
LePgPvaűlk°TrÍMkZ0I?0rUanaeTetBégesh8lyzet. 
ixegyuuk Trnkák, legyen ne csak büszke­
ségünk, hanem egy kevés eskünk is, és fő- 
ként ne akarjunk ma 1906 ban 1806-ból való 
gazdasági elvek alapján élni, mert amíg ezt o.eI.k=mzak, addig a Tmkak miádig eL“? 
ben lesznek felettünk és mi beleragadva 
m«Eyar & bÜ8Zkes§günkbe, merevségünkbe, 
makacsságunkba, kibocsátjuk kezünk közül 
az ezreseket, hogy minden idegen, aki csak 
valamivel többet gondolkodik nálunknál, mo- 
soiyogva szedhesse össze őket“.

így ir a Polgár, de alaposan téved, 
mert a többi malmok sem zárkóztak el ri­
degen a munkások követeléseinek teljesíté­
sétől, mert hiszen a békéltetés félig-meddig 
sikerült is s ha a munkások újabb követe­
léssel elő nem állanak, ma már dolgoznának 
az Istváa-malomban is.

E*küvö Kirá]y Ferenc, a belvárosi 
rendőrkapitányság iktatója ma kötött házas­
ságot özvegy Bodnár Pálnó leányával, Ma­
riskával.

— Ellopott aranyóra. Tőzsér József 
kábái lakosnak a kábái vasúti állomáson 
zsebéből aranyóráját és láncát 270 korona 
értékben Hudi Sándor kassai ismert zseb- 
tolvaj kilopta és elmenekült véle.------------------------T" m     "-VP"” » U»d5rf-en tolva) Kilopta és elmenekült véle

ÄäL3 Kölesei kávefiazBan
457 3.
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— Geortoe Gyula megnősült a vi­

dék legjobb naiváját Mőszfiros Gizát aki je­
lenleg Makó Lajos szegedi színtársulatának 
tagja, feleségül vette Gsortoa Gyula, a deb­
receni színház volt rőt ouszenves fiatal tagja.

— Kiürült a Senki saiget. A kis 
Adakalé- sziget a Dunán, Orsóvá átelienében 
tagnaptól kezdve teljesen lakatlan. A csöpp 
kis paradicsom török lakosai nem tudtak 
rajta megélni, Kisázsiába, Brusszába vándo 
roltak, tegnap költözött el A da kaiéról az 
utolsó tizenhat család. A szelíd muzulmá­
nok, akik rózsát tenyésztettek és halászgat 
lak, majdnem éhen vesztek, tehát elmene­
kültek. Jókai csodás kis szigete most égé 
szea árva Csak az Aranyember csodálatosan 
azép, halhatatlan lapjain f>g élni őrökké 
nagyszerű rózsadiszben, dús gyümölcsfáival, 
a hűséges nagy kutyával, Noémivel és az 
egész kis társasággal, amely az örök költé 
szetet jelenti.. .

— Pénzügyőrök memoranduma. A
hivatalnoki kar minden ró ege szervezkedik 
már és egyik memorandumot a másik után 
nyúlják át az illetékes minisztereknek. Leg­
újabban a pénzügyőrök összegezték kérel­
meiket egy tervezetben, molyét átadtak a 
pénzügyminisztériumnak. A közönség nem 
is tudja, hogy ez a hatalmas szervezet, a 
pénzügy őrség, mennyire mostoha gyermeke 
az államnak. Szabályai, szokásai még a 
Bach korszakból valók és ezek irányítják, 
szellemi és gyakorlati működési köréi. Ja­
vadalmazásuk is nagyon elhanyagolt és ti­
zenöt évi szolgalat után csak tizenkét ko­
rona nyugdijat kapnak. Remélhetőleg a 
most benyújtott memorandum segíteni fog 
ezeken a bajokon és anomáliákon.

— Leütéssel fenyegette a rendőrt. 
Az ital megártott Kis László Hadházi utca 
5. szám alatti lakó kovácsnak és utcai bot 
rányt rendezett. Mikor a rendőr leintette 
hazament és a műhelyéből elővette a nagy 
kalapácsot és azzal fenyegette a rendőrt.
,, , Agyonütlek Csontos rendőr — ki 
állottá,

Csontos János rendőr, mikor látta, hogy 
a fele se tréfa, segítségéit ment és aztán 
megkötözve bevitte a veszedelmes emberi.

— Jogászok ismerkedési estélye 
4 Jogakadémia ifjúsága ma este fai nvolc 
órakor a Dréher vendéglőben ismerkedési 
estélyt tart, mely igen szépnek Ígérkezik, 
miután már a vidéki joghallgatók leena 
gyobb része is bejött Deb-ecenbe. Az is­
merkedési estélyen nagy számmal fognak 
megjelenni a gólyák is, amint az első éve 
aeket nevezik, mart ez alkalom fog szol 
gáini arra, hogy idősebb jogász kollégáikkal 
megismerkedhessenek Az értekezleten egy 
azersmind állást foglalnak az egres jelöltek 
érdekében. •

— Washington szol or leleplezés.
Az egyesült államok legelső nagy fiának 
* szabadságszer; 6 Washingtonnak éroszob- 
'át, melyre lelkesedéssel áldozott Budapest 
<özÍnsége, szeptember hó 16 Aa leplezte íe 
ünnepség kíséretében. A szoborleleplezési 
ünnepélyre, mely délelőtt 11 órakor kezdő­
dik, a sz-kssfőváros meghívta Pécs város 
Őrvónyható'ágát is.

— Felhívás a szülőkhöz. A felső 
Kere-kedel ui iskola alsó osztályát föntartó 
Kereskedő Tóisulat a jelentkezett tanulók 
nagy siáméra való tekintettel, párhuzamosi- 
totta s midőn örömmel hoztuk ezt a szülők 
’udomáeára, egyúttal jelezzük, hogy csak 
;ehány s-abid hely felölt rendeikeite az 

igazgatóság. Nehogy pedig épen a helybeliek 
.közül maradjanak ki egyesok, Sgyelmeztetjük 
az érdekelt szü őket, hogy beiratkozás végett 
o hét végéig jelentkezhetnek.

— Öngyilkosság Szováton. Sain 
Bálint napszámos, hajduszováti lakos ön­
gyilkosságából felakas.tolta magát, miután 
i napig seen nem evett, aem nem ivott s 
mikor hozzátartozói távol voltak, az udvar 
nátul já lévő fél szerben a gerendára láncra

akasztotta fel magát. Mikor megtaláltak 
már halott volt.

— Véletlenül agyonlőtte magát.
Hajdusámsonban rejtélyes halálesetről be 
szélnek most az emberek. Szerdán reggel 
egyik sámsoni szőliőskertben átlőtt mellel, 
holtan találták meg Bujdosó Lajos vincellért 
A halott melleit ott hevert puskája, amiből 
sokán öngyilkosságra következtettek, mások 
viszont arra is gondoltak, hogy a vincellér 
bűnténynek esett áldozatul. A helyszínén 
megtartott orvosi vizsgálat véget vetett a 
találgatásoknak, miután megállapította, hogy 
sem bűntény, sem öngyilkosság nem történt, 
hanem a vincellér vóletlenaégbÓl lőtte meg 
magát. Az eset még kedden történt, a meg 
lőtt emberholttestéreazonbancsak szerdán reg­
gel találtak rá. Az esetről táviratilag értesí­
tették a debreceni kir. ügyészséget, mely a 
temetési engedélyt megadta.

— Feljelentés egy fürt sz81őért. Ma
E, I. Sasiakerti gazda beállított n rendőr 
sóg bűnügyi osztályára, s ott feljehntette 
lopásért az egyik városi hajdút, mert szőlőjé 
bői egy fürtöt leszakított és azt megette Az 
ügyeletes rendőrtisztviselő hiába mondta 
hogy nem érdemes azért a csekélységért 
feljelenteni, az atyafi kérlelhetetlen volt és 
ragaszkodott ahoz, hogy a szegény hajdút 
megbüntessék.

x Ötven koronát kap as, a ki nem 
tudja, ho gy most Mentse Henrik ujdon 
ság k áruháza Debrecenbe Koesuth- 
utoa 4. ssám alatt van. 361.
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Kiegyezési tárgyalások.
Budapest, szeptember 6 A megindult 

kiegyezési tárgyalások nem fognak oly nagy 
nehézségekbe ütközni, mint eleimén hitték. 
Ausztriával az elvi megállapodások, mint 
tudósítónk jelenti trár léire jöttek. Wekerle 
péntek este fog tárgyalásba hoc sálkor ni 
neck Wladimir osztrák miniszterelnökkel, 
hogy mikor jöjjön Beck Budapestre. A ren 
des dolgokul különben az egyes szakbizott­
ságok végzik.

Népiskolák államosítása.
Budapest, szeptember 6. A kultusz­

minisztériumban a népnevelési rendszer tel­
jes reformjára készülnek. Gróf Apponyi Al­
bert kultuszminiszter eberhardi pihenését, a 
népoktatásra vonatkozó reformmunkálatok 
irányelveinek elkészítésére használja fel. A 
reform a községi és felekezeti népiskolák 
programmszerü államosítását is felöleli, még 
pedig elsősorban a határmenti vármegyék 
63 a nemzetiségek által lakott vidékek köz­
ségi és felekezeti iskoláit akarja gróf Ap- 
ponyi Albert államosítani. Tekintettel arra a 
körülményre, hogy az államosítás óriási ter­
het ró az államháztartásra, csak fokozatosan 
vihető keresztül, a kultuszminiszter felszó­
lította a királyi tanfelügyelőket, hogy a nem­
zetiségi viszonyokra és a nemzetiségi iskolák 
viszonyaira vonatkozólag terjeszszanek fel 
hozzá terjedelmes jelentést. A miniszter azon 
tanfelügyelők részére, akiknek hatáskörébe 
nemzetiségi vidékeken fekvő népiskolák tar­
toznak, n .gyobb úti átalányt feg utalvá­
nyozni, hogy lehetővé tegye a nemzetiségi 
iskolák szigorúbb ellenőrzését.

Apponyi Jászberényben.

Kiállítás-megnyitás.
Kolozsvár, szeptember 6. Ma dél­

előtt nyitották meg nagy ünnepségek 
közt a gazdasági és ipari kiállítást, a 
melyet az erdélyrészi gazdasági egye 
sülét rendezett. A megnyitáson a kor­
mányt Darányi Ignác föidmivelésügyi 
miniszter képviselte. A földmiveléei mi- 
niszterium részéről ott voltak : Losonczy 
miniszteri tanácsos, Darányi Béla és 
Podmaniczky báró miniszteri titkárok 
A kiállítást Teleki Arvéd gróf ország- 
gyűlési képviselő, a gazdasági egyesü­
let elnöke nyitotta meg Ezután a bi­
zottság megtekintette a kiállítást, amely 
igen szép és főleg tanulságos. Különö­
sen az állatkiállitás szép, Debrecent a 
kiállításon 3 cég képviselte, ezek közül 
az erőtakarmánygyár és Barna Balázs 
gazdasági intézeti tanár, aki zsiázeikros- 
táját állította ki, aranyérmet kaptak, 
Tóth Gyula vaskereskedő, aki Ursus- 
borsajtój U állította ki, díszoklevelet 
kapott. Délben lakoma volt.

Halálugrás a robogó vonatról.
Budapest, szeptember 6. Kozma László 

uradalmi tisattar.ó Váralja mellett, miután a 
megállóhelyen elfelejtett lesiállani, a robogó 
vonatról 1 ugrott. Szörnyet halt.

Elhunyt képviselő.
Budapest, szeptember 6. Szalay 

Károly országgyűlési képviselő, aki 
Somogymegyében szervezte a nemzeti 
ellenállást, ma a békásmegyeri tiszt­
viselőtelepen hosszas szenvedés után 
elhunyt.

Leégett termés.
Budapest, szeptember 6. Buatyaujfulun 

ma hirtelen nagy tűz ütött ki, mely az idei 
termést t&Ijesen megsemmisueíte. Á osend- 
őrség szigorú vizsgá atot indítót;, miután a 
tűznek valószínű eg gyűjtögetés az oka.

Újabb tüntetésektől félnek.
Fiume, szeptember 6. A lakosság még 

mmdig a lefolyt, véres tüntetések hatása
alatt áll. A hangulat rendíteni izgatott _
Újabb tüntetésektől tartanak. A fiumei ma- 
gyarok közt mozgalom indult meg, hogy az 
olasz kereokedőket boysottáijáfc. Az olasz 
munkások az éjjel a „Fiumei Hírlap* szer­
kesztője, dr. Tóth Elemér ellen tüntettek. — 
Úgy aiantén tüntetés volt a közeli Goldbe- 
mca nyaraló telepen, ahol az ott nyaraló 

ablakait beverték. A fiumei lapok 
a tüntetésok elfajulásáért a tehetetlen rend­
őrséget okolják és követelik a rendőrség 
államosítását.

Zágráb, szeptember 6. Nákó Sándor 
gróf fiumei kormányzó az ottani újabb tün­
tetések hírére félbeszakította budapesti útját 
és visszautazott Fiúméba.

PetrossBényi bányasztrájk.
, Petroasóny, szeptember 6. A sztráj­
koló bányászok és az igazgatóság közt meg­
indult bóketárgyalás mte megszakadt. A mun­
kásoknak ma egy ismeretlen egyén negyven 
mázsa iisz.nl és hat mázsa szalonét küldött 
A Mnyaigazgatóság az ultimátumot holnap 
délig meghosszabbította.

Kirabolt birtokos.
Rózsahegy, szeptember 6. A város 

közelében Varga Marion földbirtokost, aki 
kocsin igyekezett haza, több útonálló meg­
támadta és kirabolta. A földbirtokosnál nagy 
összegű pénz volt. A csendőréé« a rablókat 
nyomozza.

EgfyháZ'tér 3. szám alá helyeztem at, a
az összes árukat mélyen leszállított áron 

árusítom ki. S&orsos State.627 x 45.
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aü0 fővárosban. ||a,y
Budapest, szeptember 6. Ma a Zeig- 

mond- u c 1 4, |z. alatti négyemeletes hát 
eddig ismeretlen okok miatt kigyuladt. Az 
egész bózb >n rendkívül nagy zavar támadt, 
a harmadik és negyedik emelet beszakadt, 

tüzrői rögtön értesítették a tűzoltókat, 
kfték sikerült hosszas, nehéz munka utáni: _ xui Älokalizálni a tüzet.

üj helyi érdekű vasutak.
Budapest, szeptember 6. Az ország- 

-gyűlés több helyi érdekű vasút engedélye­
zése tárgyában benyújtott törvényjavaslatot 
szavazott meg. mielőtt nyári szünetét meg­
kezdte volna. A hivatalos lap mai száma 
köili ezeknek a törvényeknek a király által 
szentesített szövegét. Ezek szerint engedő 
lyeztették a Nagykároly—csapi, a Mocso- 
léd—siófoki, a Z mbor—óbecsiszi,..a hátárvi- 
déki, V'gimost—károly városi,' a'z ÖJ-várad 
veleneéi, aa Orosháza—cmngrádi, az Eszék— 
vrodiei én az Obecse—Újvidék—titeli helyi 
érdekű vaeutík.

Lóverseny.
Vilmos-husz&rok versenye.
Mint minden esztehdőb n, az idén is 

rardez lóversenyt a debreoeui 7. Vilmos-hu- 
s'árezred. A versenye szeptember hó 8-án 
délután 2 ó akor kezdődik. Tiszteletdijakat 
adiak : 0 felség;) II. Vilmos német császár 
és porosz ki-ály. (Vándordíj). Ő királyi fen­
sége Don Miguel braganou herceg ezredes, 
az ezred hölgyei, herceg Fugger Babenhausen 
Károly, herceg Esterházy Miklós Antal, 
herceg Pálffy Miklós, kózdi sárfalvi Benkő 
József altábornagy, gróf Toloki Gyula, gróf 
Esterházy Sándor, gróf Zadtvitz Alfréd ez­
redes, gróf Brédn Viktor őrnagy, Gibra 
György tes őrkapitány, gróf Batthány Gábor 
kapi'ány, gróf Sornssich Géza kapitány, gróf 
Síárhsmb rg Vilmos kapitány, báró Sohva- 
ben-Durreisz Gyula főhadnagy. Lukács Ernő 
főhadnagy, gróf H ller Jenő főhadnagy, gróf 
Eaterházy Pál hadnagy, gróf Esterházy Alajos 

.-"lüd nagy.
bayershíidri lovag Schwit- 

r,LtkJ *á :orszernagy, gróf Wolkenstein-
őr?aevUri?fS Uid’ Vér'6vi Wekz Srnö veiér- 
a f Marenai Ferenc vezérőrnaiv
alTtS 51ÍZ1f> József és Nagy
Gáza ezredesek, bánhorváti Horváth Laios 
Hlezredee, gmT Bred» Viktor őrnagy, gróf 
Batthány Gabor kapitány, ’ g

»iá Bl^k;.sJ^f.Wolkenatein-Trostburg Os- 
wa’i, vértani Waiss Ernő vazórőrnagy, gróf 
Zedlmtz Alfréd ezredes, bánhorváti Horváth 
Lajos alezredes, báró Ulm Ferenc őrnagy 

Versenybizottság: báró Ulm Ferenc 
f Schernberg Vilmos kapitány

“gyök ®MÍ éa P,xr K”"«> «Ö

- . *“d*tók : PrM Batthány Gábor kanitánv 
se báró Schnell Ernő főhadnagy P V
, Pályafelügyelők; Kirsch Frigves Na
SÄMneÄfa,?k»K,m“

♦JÍáIíu^apri Valór ^hadnagyok 
j523fthf? tÓf ^hadnagy kezeiőtiszt. jfnioh
í!in ? hSnagI fl9!raezé8i tiszt, Panzera Al 
bin kezelőtiszthelyet es.

Mérleg : Nerbaft Kristóf főhadnagy ke-
tät12'pJ4n,eh i^sef hadnagy élelmezési I 
- zt és Panzera Albin kezolőtiazthelyettes
n4tnr?/t76re!nyL2<,óra- Tlsztoietdij az első 

Ó <j£?,á,nak' 3 éves és idősb lovak 
íz imára. Távolság kb. 2400 m. Súly - 3
S í 4 évesek 69 kg. 5. é. ósidb 

ff kg. Belföldi fél véreknek 3 kg etived 
móny. LoVak, melyek 19Ö5. vagy 1906 ‘óv- 
bm evyíOJÖ kor. értókü sikf gát vagy 
ívidá^yversenyt nyertek, 3 kg. 1000 -2000
köíona. F\ ^Sfa'0ufcl01 8 k«- több. Tót 20

4 Ä Neveztek: öróf Zsdüvitz Alfréd ezredes
Vir „x'x «"l 8 1 aP- Babonoz (fiv.). Fa-?jr. vöröa fekete. Báró Ulm Ferenez őrnagy
[íj.11™ :, aP- Puttódén, a. St.

Ezüst-fehér. Gróf Starhamberg Vilmos

kapitány 4. ő. p. k. „Gondolat //“, ap. phil 
a. Gyöngy Ezüstszürke vörös. Ugyanaz, 5.
rJj ÍL ’’S,í? » aP- 9U8r»er, a. Sunflover. 
Báró Berg Herman kapitány 3 ó s. p. h
„Percent ap. Falb, pacsirta Fehér' 
Vám au’ 4' Att8' k' ”P- Mindig, a.
Vám Glóry Ugyanaz, ö. e. k. „Bárkáról“ 
ap. Harvester, a. Barque. Chernél Viktor 
kapitány ö. s. p. k. „Herzdame'*, ap. Cherry 
tree a. Adnaoopel. Kék vörös. Dőry László 
kapitány 4 é_e. k. „Amié“, ap Abonnent, 
a Ambrózia. Kék sárga. Keü Henrik ka'

n.p; k-.*Ker?v i,p- War Horn 
(fiv ). Kék. Báró Soheil Ernő főhadnagy 3
v hi k" '’Baöebíe“, aP- Adieu, a, Adorment. 
*£rér’n ^aD«U Gá?£ főhadnagy 3 é. p. k. 
„Miss Baby“ ap. Bonaviata, a. Miss Jaan- 
me. Vörös. Manasteriotti Ferenc főhad. 3 é s 
k Aícove“, ap Kozma, a. Alipne Sárga kék. 
Báró Durneiws Gyula főhadnagy 5 é. s. b. 
„Bosco“, ap. Kozma, a. Bussi. Vörös kék! 
Pdxy Kornél főhadnagy 3 é p. k. „Mieaela* 
ap. Adieu, a. Mailufterl. Kék-sárga, Telegdi 
J6mt hadnagy 3 é. e. h. „Hétem-ranM, ap. 
Abonnent, a, Hetäre, Vörös-fekete. Keil Her­
man hadnagy ő. $. p. h „Hamlett*' ap. 
Matchbox, a. Hiida Fehér aárg,i, Péohy Gá­
bor hadnagy 4 6. p L „Magda*, ap. Galaor, 
a. Donna Mareherita. Kék-vőróg slráfokkal. 
Gróf Wolken isten- Trost burg hfldna^y 5 é* s. 
h „Hardj*, ap. Orwell, a. Mendiante. Sö­
tétkék, sárga pontok. Gróf Esterházy Pál 
hadnagy ö. s. h. „Matchboy*, ap. Maishbox, 
a. Rebeccj. Narancssárga. Báró Baioh Péter 
tiszthelyettes 6 é. e. h „Harris*, ap Xu'nt 
rallies, a. Hetäre. Vörös sárga.
m. , *6lY.ér akadály verseny. 2 és fé! óra. 
fisz elötdíj a üé&y olsö ló lovasának 4. é.

belföldi fiv. lovaknak. Távolság kb- 
3J)0 m. Súly 72 kg. 4 évesnél 5 kg. en­
gedmény. Egy gát vagy akadályverseuv 
győztesese 3 kg. több. Tó 10 korona. F. v. f 
Neveztek: G.óf Zadtvri.zt Alfréd ezredes ö 
p. h- „Csillag“, a. Remény, Báró Ulm Fe­
renc őrnagy ö. s. h. „Matyi“, a. Cambussier. 
Ezüstre5ér. Kirsch Frigyes kapitány 6 ó. p. 
k. „Dabas“, a. Urmény. Fehér. Chernél Vik­
tor kapitány 4 ó. p b. „Muki“. Kők vörös. 
Nedeozky Ferenc kapitány ö. a. k. kJuloaa“, 
a. Kisbéröosnüe, Kék-sárga kék. Ugyanaz, 

?. *. ^Verbsna“, a. Deutscher-Wiohl. 
Sirada Gyil.’ä kapitány 5 é. p. h. „Ripők“. 
Vözös kék. Grt'J Szepáry József kapitány 4 
é. s ,p. k. „Kedv’SDo“, a. Jirry. Kék-fehér. 
Ugyanaz, ö. s. p. k. ^Julisk»“, ä. Jerry. 
Ugyanaz, ö. s. p. k. 1^^°% 3. Balzsam. 
Dőry László kimitány ö s p h
k Sn1S.e.TaLd-.‘, tot *«». bgTűá vi "■ 

a ’’'■,8u k5 • Henrik kapiíány ő sz hl Ofc» f6h,=l„Pagy í i S; 
„Mókus . Vörös. Manssteáiotti Ferenc fő
D«ZZ n ,P' Sä'ea kék. Báró
Durneis* Gvuh főhadnagy 6. é. p k Vinletie“, a. War-Horn. Vörös, kők fontokkal"
Psxy Kornél főhadnagy 5 ó. p k Vf rr<anM"
a. Goldkind. Kék sárga Kunze Gusztáv fő’
PáfDffihL° 6‘ BZa Ah’ "Bit9e“- Bila. Clement 
Pál főhadnagy 4 é. s. h. „Bandi“, a Lclio
Báró Kapri Valér főhad. 4 é. sz. h. Léda. 
Világoskék, figyanaz, 5 é. s. h. „Amfortas“'

aV°TcmnEF’níí?h8?rLRAgy4á-p- k' "Re^y“,'
uh 4 Fekete, tshór pontok. Uray Tibor 
főhadnagy o é. s. b. „Dombóvár“, a Algy 
Ugyanaz 4 é. s. p. h. „F.tyfn-ity“, ti. Hfk- 
sos. Ruttkay Ferenc főhadnagy 4 á p h 

, „Figurás“ a. Souvenir. Zöld vörös." Báró 
I Stummer Károly hadnagy ö. p. b. Betyár“I LFrr- Kiki sárga pontok!lílanottÍLa.’
ÍS Vd?ö5lő fri hl ^:Óa‘ a- Z3Unk5-

ág" V,^ÖSl Kel1 Herman hadnagy 4 ó p k 
„Szegfű , a. Taurus. Sárga fehér PechyGá-' 
bor hadnagy 4 é. p. k. „Dóra“, a. Czmkota 
Kék-vörös stráfok: Sárdi Tibor hadnagy ö
h'v -k' 18 a- Eekohardt Fehár- vöröst a-'
hói Mo.nár Ferenc hadnagy ö, p. k Bibi*
a. Branyiszkő. Kék-vörös. Gróf Esferházy
,éL ri‘gy 6 é' p- b- -8»h.-.o" Narancs- 
lZg.ÍA U*y nn?’ ö p. b „Büszke“. Gróf 
L itarházy á ajos hadnagy ö. sz. h Mon
«mour“ a Va-rent Fekete-rózs.mdn. Báró 
Bucii Péter is?'helyettes ö. s. h. „Fancy1 
a. t eszér. Vörös sárga Dettrioa Gyula tiszt.’ 

fhífé«« 4 é. p. k. „Rózsi“, a. iC Kók 
fehér-kék Báró Fiáth T,bor önkéntes ő é 
p. k. „Lady“. Gróf Mailálh György önkóntei

v<nP,AkLA^át0fFrangepán. Polgári Jst-
Kék vÍ h 5 é; l' Thl rCiimb3r-i“. »■ Ronto. 
Kék-Vörös. Horvaih Lajos alezredes 5 é. u.
k. „Zóra . a. Zaunkönig. Vörös
a I . akadályverseny. 3 óra. Tsz

lh 1J1 ÖZ u8le6v négy 10 iovusának, 4 éves óa
Ld6i A?k ®o6mára' Távolság kb. 4000 m
T?U y mnn kg‘ 5 él éa idősebb 72 kg 
Egy 1000 korona értékű gát v-g? aksdálv-
ffiTimm69mn 1?05 Vagy 1906 ba° 3
fdob' 1000—2000 koronáig 5 kg és nzon- 
felnl 8 kg. több Belföldi fél véreknek 2 kg 
engedmény Nevez'ek : Gróf Zedtwiu Alfréd 
ezredes ő p h „Valentin“, p. Filou a. Va- 
leniine, Báró Ulcn Ft'rauo őrnagy 6 ó d k
a^fai.8h PKUIÍt4n, a‘ CsiP"k9 Ezüs.fthór*. 
Dróf Starhember Vilmos kapitány 4 é. n. k
„Gondolat IP, ap. Phil. a. Góngy. Ezüst- 
szurke-vörös. Ugyanaz 5 é. p. k. „Súg“, ap 
Guerner a Suniíovr-r. Báró Be.g Hermann 
kapitány ö. s k. „Barkaiol“. ap. Hm wester 
a. Barque. Fehér. S;rada Gyula ki-pi ány ö.
L, ' rVr,8Z,íor '• a9- Medoc a, Geszti. Vörös- 
kék. Gróf SzapAry József kapitány ö. s. k. 
..Lucia'1, ap. Balzsam a. Lunatic. Dőrv" 
László kapitány 4 ó. s, k. Am e“. sp Ab m- 
nent a. Ambrózia Kék-sárga Keil Henrik 
kapitány ő. s. k. „Barrüger“, ap. Triók Traok 
a- Bee. Kék Fanta Géza főbadnagy 5. p. h, 
„Délceg“, ap Morgan a. Didit. Vörös. Báró 
Dutnsisz Gyula főhadnagy 5 é. s. h. „Bősed*, 
ap. Kozma a, Busst. Vörös, kék pettyek, 
ugy-inaz 5 é. p. k „Confusioü“ , ap. Collo- 
den a. Coratesse C-evigné. Paxy Kornél fő­
hadnagy 5 é. p. h. „Galderon“, ap. Ganache 
a. Caacata. Kók sárga. Nagy Leo hadnagy 
5 é. s p, k. „Pu/We“ ap. Fair-Head s. 
Franciska. Sárga. Takgdi József hadnagy 
5 é p. k „Kétkedő*, ap. Xaintrailles a. Ca- 
dsby-ßell. Vörös-fekete. Sárdi Tibor had- 
nagy 5 ó. s h. „Pugris“, ap. Harvester a. 
Bella. Fehér-vörös-fehér. Gróf Wolkenstaitt- 
Trostburg Onzvald hadnagy ö. p. k. „Ma­
gúra*, ap. Dou a. Morzsa. Kék-fehér. Gróf 
Teleki Sándor hadnagy ö. s. k. „Orchidea 
II* *p Ortclean a Sötétkék, sárga pettyek. 
Gróf E rterházy Pál hadnagy 6 ó. p. h. 
„Willemer*, up Hirvester a. Vinetta Ns- 
ranc-iaárga Báró Brich Péter tiszthölyettes 
ő p. h. „Tripos", ap. Master Kildare Tries- 
tung. Vörös-sá'gii. Ugyanaz 6 ó. s. h. „Har­
ris , ap, Xaintrailles a. H varé Horváth 
Lajos alezredes 5 é p. k. „Estike*, Vörös.

Altisztek akadályversenye. 3Ve órz. 
Távollóg kb. 3200 m Tisztele’.dij az öt el­
sőnek. Századonként 2 altiszt, egy as utáeg- 
szakasztól.

Tiszti szolgálati lovak akadály 
versenye. 4 ón. Tisztoletdij a négy első 

■'vasának. Távol,ág kb. 3200 m Súly 72 
ÍVt 'V melyek 1904 vagy 1905-ben

noy^ymőTi'lg. Tu,=)Hmo..ft "íttl 

lovagolandó Té; nói’kül1 ,
Neveztek : Fanta t;8za főhadnagy ő. 

sz, k „Csillár*. Vörös b ^duurneies Gyula 
főhadnagy ö. p. k. „Csiklanu dsV Vdrüs kák 
pettyek Bárö Soheil Hrnő főhaa *'agy ö- «• h. 
„Cser vir ág*. Fehér Paxy Kornél fo~hlldrgy

P bhr PS I0h.dc.gr 6 é í

fekotA hUU|agy,6 6r P- k> VöfoY-
feketa Malanotti Lajos hadnagy ő sz h
„Band,Vörös. Gróf Teleki Sándor had 
nagy ö. p. k. „akfíach*. Sötétkék mi 
pettyek Báró Baioh Péter th. ö ’é fT 
„Demeter*. Vörös sárga 6’ L

Tie,fti a*olffáIati lovak akadály ver-
SÄ,'ÄVuSlVa t6 VCmK
d»ír' r;b,”„ri,meíi-tiszu •»iiii-ii.tS
nvérle«8|iiz6l«,T',í”t‘y nég>r eli5

"•»' 'ov«g=.
hadnavv^^ > Men5?leriotti Ferenez fő- 
naunagy 5^ó. f. a. „Elme“. Sárga kóc Báró 
Schwabes Durneisz Gyula főhadnagy ö •>
ScheU Ernő fíh /r,rÖS> k6k peltv"k Báró 

r fdbadnagy ő. h. „Cserviráv“
hnÍl6 « ^U?ze ^uszt4v főhadnagy ö. ak 
„Daruz . Lila. Clement Pál főhadnagy ö, aj
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b „Daliás“. Bhó Kapri Valér főhadnagy ö.
s*. h. „Tél“. Világoskék:. Báró Stummer Ká- 
ro y hadn gv ft p k „Crkutzló“. Kói, sárga 
pettyek. Nigy Leó hadnagy 6 é. s. h. „Dol­
mány“. Sárga, Kei! Herman hadnagy 0 g 
k .Citrom“. Sár.’« fehér. Péoby Gábor had- 
D»?y 6 /■ ".Jk. „Éktelen“. Kék vörös sze­
gély. bárdi Tibor hadnagy ö, p. b. Disz 
polcéi“ Fehér vörös-fehér. Molnár Ferenc 
hadnagy ö s. p h. „D.ruvár“. Kék vörös. 
Gróf L-jíerházy Pál h> doagy ö ez. k. „Bárt- 
ft.“. Nararc'SíVga. Gróf Esterházy Alajos 
hadnagy ö. p k .Ebéd“. Fekete-rózsaszín. 
Dattrich Gyula is thrlyetles ö. p. h. Be­
tyár“. Kék fehér kék

Huszárom vadászversenye. 5 óra. 
Tisztei dij az öt e ső ló lovasának. Mindan 
száz- d ól dél hús ér, az utászszakasztól egy 
huszár. Lovagolandó a Master Paxy Kornél 
főhadnagy ur rendelkezése szerint.

DBB*BOZEN

^.agény-Csarnoh
Í9Q6. szeptember 7.

Töpvéujrkefétt,

n t a helyréig 1 zitásra. A
„Detreez-n“ eiuí ü lap szeptember ő iki szá­
mában a törvénykezési rovatban dr. Király 
j^eter ü.ryvéd helyreigazitó soraira nekem is 
van némi elő »dói v iióm Á nevezett ügvvéd 
“r*® btö«me,i ügyfelei, Vibiról János. Vida 
Miklós, Nene.hi G- bor s H.nn Dezső által 
» di btectni eleő tea.étkezési egylettől tőr 
tén megbízásból, jóllehet, hogy nevezettek 
elő térj esz iés ire mintegy parancs folytán tel- 
jetu ett ártatlan tLegömeoiiatásom miatt taj- 
nálkozftíultat fejez.1 ék ki, vagyis sajnálták 
az», amit velem roizhiszemiiségük tudatában 
to tek, ez, b< szerin'e nem ú< egyenlő a 
beesőmtkérésse], de a kettő közötti fogalom 
fcuiói.bsig vajmi kevés Téved Király Péter 
a miaőu aa mondja, hogy az ellenem folya’ 
mttba ten biinvád, eljárás szórt szűnt meg 
mert a szí m- div t «kúriák kikerülni. Téve­
dése egy ; ei nen onnan van, mert a felmentő 
bírói ítélete' nem ismeri. Ez pidic a többek
ÜibuW K...............6» Iklédy J&.
no* vádlottakat az ellenök emelt vád 
alól nem valamely büntethetőséget ki 
»aró °<t hanem bűncselekmény hiánva 
miatt mentette fel és pedig Ő Felsége, a 
K iáiy 1 ‘ be. 5/, 1-906 B. ez. a. megho-
zutt .8 kihutie ett biroi Ítéletekkel. Férne- 
8t,bb tkLai”á,az ón ártatlanságom, viszont
vaió ari- K,rAl í,0;EhiS2fmÜ8fgük és hiába

,ad" Lírai 1 Péter ur paravraíusok zömé­
től hermsep 6 másfél hasábos helyreigazitó 
közit ménye mert ca-,k nagylelkűségem men- 
te te meg védenceit attoi, hogy hitóság előtti 
rágalma-ás mit t el nem i ölte őket h biró 
sag. A per, én s?tir,ettem be, mert megkér 
iák rá, ámenen íben vádlottak bocsánatot bér 
tok, vagy amint K rály Péiernek tetszik, saj­
nál. ozasmat f-jezté. ki. Ha az ügyvéd ur 
máskép értelmezi a bocira’kérést, azt na­
gyon sí jnálom Részemről ezt az ügyet be­
leztem, igében Mjuit-ntfem, hogy s-.mmitéle 

köziem újekre löbbó nam válaszolok. Meg- 
koszön e e uágjiabecsuU kp szerkesztösá- 
gének jelen igazoló közlemény szives közié 
Bét^mi :adtam kiváló tisztelettel Iklody János

Három szüret#
Irta: Floriche.

«<*,uíÖrgi az ide#?en Jégid első ezrede 
™i?7 Z£?*ZJóalj?nak “egyedik századában 
volt trombitás, öles termetű, bikaerajü po- 
meráni gyerek, aki eddig csak azért nem

M * mert f® irnh 86 olvasni nem 
tudott. Nagyon szelíd, nagyon jő fiúnak is- 
merte mindenki és senki sem értette, mi­
csoda bogár szúrta meg, hogy a nyár dere-
£fn7\i8Z?rie eldtt hajnalvirradáskor bz-
jonettjóvel Jedöfte hadnagyját Sidi Bel Ab­
bes főutcáján, közel az óraéghez s aztán el­
fogatta magát gyáván, minden védelem nélkül. 

A vizsgáló hadbíró kihallgatta, de az
akart^rLm 9 S°kr8’ A "s ,Ie P-’ussien“ nem 
aka ” T?.ÜÓD ’ 7" vagy az is lehet, hogy 
nem volt vallani valója. ’
k 4 w?-Üp0Dt bBdnagyJ nagyon jó fiú volt. A 
siHt»áV-n!gZ0n,uZ5rették; mtrt sohasem 
ai'iíztfik “a«6“0 6kei söt mindi8 törülte az 
ál ll- 6 u ?z «6dJutact“ (tiszthelyettes)
^ kl.^®K^tt bämetöBeket. Hanzival is

8 6 mégis me«6líe minden irgalom nélkül, mert gyűlölte. Az auditor 
szerint a „saiepruasien“ dolga nagy bűn voltL™,mrm,g 6t - ■*“< •
, Lecsukták a szőke német fiút az nréní
6zabbbr?fcAgiív?íné^e’ min!k vinnék mesz- 
szebf) r A jövő kedden szerdán úgy j8 jei*.
vik, mmt a nyulat, de előbb ünnepélyesen
£rk Ä a kat0Bai érdemérmet,^amit
Madagaszkárban a vére árán szerzett. 
tnn A tö“‘öe kis, vusrácsoa ablaka a nyílt 
Äf n>ett’ e‘6tte virította thuja, tama-
kéívék« á f róosot hefutotts a rep-
kóny kövér, zöld levele és a rab szomorúan
tfn n8!? ,UnixeLP orömére kiosztott táfiától jé-

muls,02á"á' ■
rácsáWétM°da8Z0rÍf0tta az ablak rePkényes 

Nagyon szomorú volt, de nem félt 
peuig tudta mi vár rá .

kék a, véghetetlen tenger
a vívJ'n ÖrÓl‘ ke, c^8aállt messze, messze túl 
a vizen, országokon ét, egy kicsi faluba 
tölgy és fenyőtől zöld hegyek közé ... ’

Ilyen még nem Tolt soha 11

Nyerhet
több százezer koronát

1, 2, 3 koronával f <41-30-5. 
Nem nyerés esetén

a pénz© megtérül I
— Sieaser íahát a —*

SZXHSNC8KBAIIK
Geapó-utcza 11. száma irodájába,

(Sümeghy vaskereskedő házába.)
Húzás minden héten !

«.wsero
Gyárosok, kereskedők, 
iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja,
Hajnal Gyula
Debrecen, Piao-u. 9.

A klisék nyomé képes­
ségéért Jótállás vállal­

tait ik.

SKŐ*sa*daság.

Kőbányai eertéeüslet. Szeptember 6 
Hízón sertésárak: I. Magyar e 1 a ö-
»Ü L 0reg nehéz (píronkmt 400 kilogramon 
WWi su yban) H3-113 fillérig. Fiatal nehéz (n*. 
ookint 320 kgr*mcon felftli súlyban) 116-118 fillé- 

ag Fatal közép (péronkint 251-320 küogramm 
salyban) 122-124 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
„,,U k'l0Br«mm'g oíje.ió súlyban) 126-128 fülérig

ffrbl,*ÍÍ Nahé* <P‘rcnkint 260 kilogram- 
iáig) 116 118 fillérig. Közép (páionkínt 240—260 ki- 
ograenn lg) - fi] érig. Könnyű (páronkint 240

kilogrammig]--------- fillérig. Sertó.létsz-ím: 1006
azeptem er 4-ik n«pján volt készlet 44.243 darab' 
*9 . szeptember 5 ik napján felhajtatott - darab 
1 6 s apte n ier 5-ik napján elszáUittatott 299 da-
^Q, .906; “ept7her 6"ik naPi4r« maradt készlet 
43.914 Israb A hízott sertés üzletirinvzato • 
ai yha.

eszten1dofítkét ,éve, Hans Sacbe » harmadik 
nál Ä l8Z°igaI a^a 8*ik Porosz kürazirok-
tromb L„6bóigían- ?tt 18 6 volt a svadron 
trombitása. Óriás volt az óriások között, s
azecv0]™ £Z0 ld,x mint e«y kezes bárány s 
T,„r>fgy'i en az e8ész regimentben, akinek 

1° 5 8fZ0,r,etöj0- Csúfolták is érte eleget, 
solv1vnlCMf(? áSo uS8k S3elid. csendes mo-
kimíradáfsr» h Sohtt8e. kért endedólyt esti 

ra, hanem míg a többiek mulatni 
™eat0k| ö. el6vette bibliáját ■ belemerült -
eJv hfirv Jta8á-8ba’ (ahhoz nem értett), csak 
l«h«be/Vadt pir08 rózsa nézésébe, amit va~ 
^«ha régen a Hofbauerók Gmthéje adott

, 1 • • Cly jól emlékszik még.. . Szód 
meleg őszi nap volt.. . A kis szőke leány 
vörösre sírta a szemeit, azokat a nagy, ne^
örókfts"Shemíeka4t és ugy esküdőtt boltig7tartó 
Hftnfin IlU8é?rtI a 8zintén tényekben úszó

g* ■f^“Ä'0,ht08are,Ä4,;ilL-

6, " ■t“1 h,l'e' hw.v amilyen mélysége«, forró
«•ü5‘.o«Ä^.0V“,iai“' m4=ith-
«oirirA?Z ezredn,61 élt csendesen, mint egy
a Gkrkth<f0rZSn0lt? x?yik DaPot » másik után ; 
a Ursthe nevével ébredt és azzal aludt el
fc“*“ ,ébre9zt6t vagy a takarodót 
mintha6Md r^z tör tjébe belelehelte a lelkét,
™ °tba JÓ re8«eIt, Jó éjszakát kívánna annak 
a nagyon szeretett kis leánynak.
hnm- tuu°luríata barmadik évében történt, 
hogj otthonról egyre másra érkeztek a leve-
arróflfa261?; T0^08 fi,lhoz’ mindvnik csak 

a Hofbauerók Grathóje a SSS M|chelhez pártolt. A hírek hallattára
“hőt „rk l4Ka,í\no«ö h"k» .Nem
hü‘lec2s,eV “ *“ éi° cee,ek,zik

(Folytatjuk.)

1 ,.

Kiadó I Kiadó $

Modern usi lakás,
mely áll előszoba 2 utcai szoba alkóvval 
nagy, világos konyha, pince, padlás etb.

november bél-re kiadó.
Mester utca 31 szám alatt.

KiadóiKiadó!

gyenge a feüMésnéíléanál ----- - --- . .
vagya

lásnál vissza maradi* gyermekek' úgymint 
vérszegények magit bágyadtnak érző és ide­
ges túlerőitől ett munkás ig, könnyen ingerlő 
korán kimerült felnőtek erősítő szervek natrv 
eredményt yel használják, a J

Dr. Hőmmel Haematogent as ét 
vágy fokosódik. a szellemi és test 
erők gyorsan fejlődnek, az összes idei 
gek erősödnek.

Kérjenek hatórozottan valódi Dr. Ham 
znelfole Haemato gént, és ne hadjnk üte­
günk at utánzatoktóltólre vezetni. 262—x—lf?
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Megnyílt! Megnyílt!

Jflerkler Soma
Piac u. 43. se alá

áthelyezett ernyőgyára,
ahol eaját készítésű

Szt. Radegund, Gráoz mellett 1
gyógyhely és vkgyógyfnféxef,

I vidéken 750-1600 méter magas 1 
számtalan erdős sétány, kitűnő ívd 
7 1 avillonrendazer. — Tudományos 
sí zavaroknál, vilhmyozáa, villauyL aooiia,
^QrtebM’ többnyire magyarok, látogatják 
- Óráéból nyáron automobil — omnibiíz. -

Prospektust ingyen küld

ögyoK es kiterjedt fenyvesek 
0Qyhe edző éghajlat por 

vizgyógymód, speciális maszáaa 
™ és 8eí°aavas íürdők, diótakurák.

nyári lakások, olcsó 
Az orvos magyar. —

női- és férfi ernyők
a legkényesebb Ízlést is kielégítő 

due választékban kaphatók a legolcsóbb 
449-12 - 5 árak mellett.

Javítások és áthúzások
olcsón és pontosan eszközöltetnek,

I sk ólai—idényre (
gyermek ernyők 80 krtól feljebb.!

Dr, Buprioh igazg. főorvos

alegtökólesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaseerkeeet, 

—— legmagasabb nyomó képesség, a
U S törköly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedóee 
kizárva. •— Könyfl kezelés kevés 

— munkaerővel,
)rászati és pincószeti sikkekről, valamint, 
felszerelésekről képes árlap ingyen és bér* 
— Lőpor árusítás. 416.x 7

Az iskolai óv kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t szülők 
figyelmébe; -l~— - ~

Fiú és Férfi ingek, lábra va­
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráozok és 
flanell takarók _ .

nagry választókban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

ÜPS
szives

vas nagykereskedő Debrecen,SZABÓ LAJOS FIAI
Vászon, Divat és Szőnyegáruhás 

DEBRECZ2N, ROZSA ÜTCZA.
l^isk Var hegyi Acél-fürdő(Mármaros-megye.)

A verhovinai hegység logbájosabb, legkisebb
® Ri ° A iegkiválóbb orvosi 

gyógyforrás, mely megszűnteti a vérhiány 
ír-u* - Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a 
Különösen: a gége, légcső, tüdő. n«m«r kai

Ing- Blúz
Zefir ek 

méter ára most

: wbjsssi. b« sBösaEÄsa

* terméketlen
Kérjen prospektust a VI3K VÁRHEGYI fürdő igazgatóságé

Visk-VArh«»» wx , Igazgató: BŐHM LAJO
körülvéve I ,ovf>»őia Ky ^íármaros-megye legszebb részén fekszik, hegye 

Jnvilf Vx8u a P°r1men,-‘»- — A fürdő vasúti állomása: Bustyih 
3 „IS ZfkTáíefi?tö1- A L fürdő vendégek kénye méről gondosk, 
o™?TSlí +0m,á8+nál kcc8ik álIanftt rendelkezésre. A vendégek áíl 
névben Äelke rS va*mak Pontos poetaj trat. Fényes vendéglői hí

cUllMjiÄlÄi,'““" “ Wt4.4ggondo.kc

Kérjen prospektust!
....... ............................................. .............. r...--------------------------------------------

flosznay J. és T arsa

Férfi-, fia- es gyermek-ruhák
legelőnyösebb bevásárlási fótiéba

ós. és klr. udvari ruha sztilitó

Debrecen, Piac-utca 51
Magy, kir. főpostával szemben.

387—30—3

r^V:

m TvTTfn

ffflü
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« H.MEl'ESE
Dijn 10 szóig SO fillér, minden további 
azó 3 fill ói' vastagabb betűkkel nyomtatott 

ezó 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk. ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

~WW

Msszoibéíbeadá birtok.
A ensues ea 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-töl kezdve haszonbérbe 
ttdó, Értekezhetni Dr. Már­
ton Kálmán Piac uica 44 
■aim alat. 397— x—1.

Csemege szellőt
ajánlok kereskedő k és ma­
gán fogyasztok részére a 
legolcsóbb napi ár mel­
lett Darvas Miksa szőlló 
kivitele Debrecen. Tele­
fon 294. 427- 20—2.

Két utcai
szoba, irodánas is alkal­
mas (külön lakosztály) 
lórimkor kivehető. Fü- 
véeziert uica 14 szám 
slau. 452-10-1.

8stp iraau 
fietalember, ki a könyv- 
velésben is jártas, a dél­
utáni órákra állást ken s. 
Gzim akiadchiratalban.

Ugszeszeiéiezetékek
szere esében u ljesen jár­
ta» szerelők és munkátok 
felvétetnek. Csat józan es 
szorgalmas n ui kaeiökje- 
lenktzzenek. Cím a kia­
dóban.

Intelligens
úri család izr. jó házból 
val 1 iskolás gyermeket 
ellátásra vállalna. Finom 
bánásmódról és felügye­
letről kezeskednek. Gzim 
a kiadóhivatalban.

Kisebb fajta
ká osztás hordó megvé­
telre kerestettik" Cim a 
kiadóhivatalban.

Vigyázzon!
líráktól levetett ruhákat, 
igen tisztességes árban 
veszek. Kósenberg Béni. 
Bádogos u. 4. 466-10-1

Kinek
kiadó lakttsa van,

Ki
lakást keres
tegyen közzé egy kihirdetést

„DEBRECZEN ‘ben.

Tankönyvek as 
összes flu és leány- 
isk Iák részére fél áron 
kaphatók Harmathy Pál 

• könyvkereskedésében Fn- 
vészkert u, 14. írószerek 
dús választó ban legol­
csóbban beszerezhetők. 
Telefon 874. 434-10—1,

Egy csinosan
biZorozott utcai szoba elő- ' 
szobával s kü őn bejárat­
tal eseti g teljes ellátással 
is kiadó magán, os u inó­
néi. Gm: Czegléd-utca 9.

464—1—1.

1

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Mindert hölgynek módjában All ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME
csodás hatású arckenőcs használata által.

Afflflrmf orfimfl egv rendkivül fir-om, kellemes síkossága, gyorsan lel- 
Bim gu vi V IMG szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrlisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, mint fnás kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy hiptyl ólmot nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Margtí-yzappaa 70 fill., — Marglt-paáet K 1.20, - Marglt-fogpep 1 K. — Arevlz 1 Kar.

-10-10n

Készíti: JP4»ld.e« .IM
gyógyszeré»* ÁRADOM. 176-

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Sziloz Ferenc gyógyszertárakban.

m Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz. m
A „főkuti" gyógy-borviz a legkellemesabb italu, legszónsavasabb üdítő ásványvir 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy-borviz kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz ­

dag vas és mész tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti" gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitűnő 
sikerrel használíatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emészti 
szervek hurutéinál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását

Nagy litihum tartalmú. Hugyhajtó hatású. Szénsav dús. Csira (baeilus) mentei-;

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor 

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fékezik le-

nyőöserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szét1 
savval telitett hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító intézet, masszás, villamozás, tej és savókura, terainkura. Villámvilágitáa

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegyaj
Naponta Lédáról — Borszékre kényelmes gyors kocsijárat. Utazás 6 óra Autombil járat
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletbei', 

nevezetesebb szálló-, kávéház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben.

Láttam a külföldi divatit és ami szép és divatos kelmét találtam, azt mind megvettem, miért is

csak egyedül nálam, lehet
a legszebb és divatos női ruha szöveteket és remek blonz selymeket jutányosán vásárolni.

Újdonságok naponta érkeznek.

A kirakat
sőt étkekre van festve Lőwy F. Piae-utea 24. 

Fehérló szálloda épület.
111—x-75.

Debrecen, nyomatét IAezló József könyvnyomdájában


